



[Главная](#) [О проекте](#) [Контакты](#) [Отзывы](#) [Платформа RusSchool](#)

EN || RU || FR

Сеть преподавателей русского языка как иностранного

Семинары

Даты и темы
планируемых семинаров

13-14 сентября 2013,
Хельсинки (Финляндия)

21 -22 июня 2013,
Лимассол (Кипр)

8-10 июня 2013,
Будапешт (Венгрия)

27-30 апреля 2013, Гаага
(Нидерланды)

14–17 марта 2013,
Варшава, (Польша)

18-22 октября 2012,
Бордо (Франция)

Результаты

Итоги анкетирования
преподавателей по
проекту E-toile

Материалы проекта

Партнеры

Ассоциация Россия –
Аквитания (Франция)

Общество Российский
Дом (Польша)

Долорес Интерактив
Тренинг (Финляндия)

Центр русского языка и
культуры им. А. С.
Пушкина (Испания)

Высшая школа Даларна
(Швеция)

РусСкул (Нидерланды)

Фонд "За русский язык и
культуру" (Венгрия)

[Home](#) / [Семинары](#) / 13-14 сентября 2013, Хельсинки (Финляндия)

Семинары

13-14 сентября 2013, Хельсинки (Финляндия)



13-14 сентября 2013 года в Хельсинки прошёл седьмой этап европейского проекта „E-toile”, который осуществляется при финансовой поддержке европейской программы GRUNDTVIG.

КООРДИНАТОРЫ ПРОЕКТА:

Жуковский Игорь - кандидат педагогических наук, доцент,
Президент Ассоциации Россия-Аквитания
Жуковская Антонина - отличник просвещения РФ, Директор курсов

русского языка (Бордо)

В работе семинара приняли участие:

Испания - центр русского языка и культуры им. А. Пушкина, Барселона
Франция – ассоциация „Россия-Аквитания”, Бордо
Италия - ассоциации „Русский дом-Италия”, Милан
Польша – общество „Российский дом”, Варшава
Швеция – Высшая школа Даларна, Фалун
Финляндия – языковой центр „Долорес Интерактив Тренинг”, Хельсинки
Венгрия – ассоциация в поддержку русского языка и культуры, Будапешт

На этот раз в уютном помещении языкового центра „Долорес Интерактив Тренинг”, руководимого Дианой и Арсеном Каадер, партнёры проекта „E-toile” собрались, чтобы обсудить особенности в преподавании делового русского языка для взрослых.

Открыл семинар по уже сложившейся традиции координатор проекта Игорь Жуковский (Бордо, Франция). После коротких представлений приехавших организаций-партнёров, мы

перешли к подготовленным выступлениям. Диана и Арсен Каадер представили на обсуждение коллег тему о коммуникативно-когнитивным подходе в преподавании РКИ, опираясь на свой опыт при обучении финских бизнесменов. Мы познакомились со структурой школы, основными направлениями, приёмами, а самое главное – с бесценным учебным материалом, собранным в этом центре за более чем 20 лет его существования. Начиная от алфавита и заканчивая обсуждением проблем своего бизнеса – то есть целый обучающий цикл был представлен выступающими. Мы смогли познакомиться не только с печатными, но и с аудиоматериалами фирмы „Долорес Интерактив Тренинг”.

Вторым было выступление представителя языковой школы из Будапешта – Жужанны Димеши. Эта школа давно славится своим издательским центром, но на этот семинар были привезены и розданы участникам как учебный материал видео-фильмы, методические разработки для разных профессиональных групп.

О том, что может сделать языковая школа для взрослых для увеличения количества слушателей и пропаганды русского языка и русской культуры в своём городе рассказал участник семинара из Польши, Давид Ласут, владелец краковской школы „Эффективный русский”.

Завершился семинар, как и обычно, обсуждением следующего этапа, который пройдёт в конце октября в Италии, в Милане. Были выслушаны предложения всех партнёров и уточнена программа встречи.

Школа "Ученики
Пифагора" (Кипр)

Ассоциация "Русский
дом-Италия" (Италия)

Центр русского языка
(Великобритания)

КООРДИНАТОРЫ ПРОЕКТА

Жуковский Игорь, кандидат
пед.наук, доцент, Президент
Ассоциации Россия-Аквитания

Жуковская Антонина отличник
просвещения РФ Директор
курсов русского языка (Бордо)

Деловая встреча партнёров была настолько интересной, что по общему согласию, было „отменено” предложенное в программе семинара свободное время и живая дискуссия была продолжена.

В оставшее перед вечерней программой время мы смогли познакомиться с достопримечательностями неожиданно солнечного Хельсинки в сопровождении организаторов семинара.

Дегустацию финской национальной кухни мы смогли провести в оригинальном ресторане „Саву”. Он который расположен в бревенчатом здании, построенном в начале XIX века под склад смолы. Но и сегодня мы смогли ощутить аромат смолы и дыма не только в горячих блюдах, но даже и в нежном десерте.

Ввели мы и „музыкальную нотку” в наш проект, завершив ужин исполнением русских песен на террасе ресторана и таким образом поддержав идею Давида Ласут, который был растроган финским гостеприимством и душевной беседой участников проекта.

Второй день семинара выдался таким же тёплым и солнечным, что уже было воспринято нами как особая щедрость в этой обычно пасмурной и ветреной стране. Этот день мы провели на экскурсии в старинном городе Порвоо. Этот городок возник на месте средневековой крепости, построенной в XIV веке на берегу реки.

Уютный и живописный, город как нельзя лучше передаёт атмосферу быта и традиций финского народа, показывает особенности архитектуры и богатство народных промыслов. Не редко была слышна на улицах и русская речь, а туристы из России здесь являются желанными гостями – об этом мы узнали в разговоре с местными жителями. Посетили мы и дом-музей Йохана Рунеберга, великого финского поэта, чьему перу принадлежит гимн Финляндии. Добротный деревянный домик с небольшим фруктовым садом и цветочными клумбами сегодня является местом паломничества туристов, приезжающих в Хельсинки.

Дни, проведённые у гостеприимных финских партнёров, останутся в нашей памяти не только как очень плодотворные, но и динамичные, солнечные и ...весёлые, что полностью разрушает сложившиеся стереотипы о финском характере и климате. И за это – огромное спасибо организаторам – Диане и Арсену Каадар.

Ирина Корнильцева, общество „Российский дом”, Варшава,
участник проекта „E-toile”.

проект «Спутник» - сеть преподавателей русского языка как иностранного

Другие проекты

[+ Парус](#)

[+ Спутник](#)

